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ATA DA 06ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO

CURSO DE ENGENHARIA DE TELECOMUNICAÇÕES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO

JOÃO DEL REI – UFSJ

Aos cinco dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às treze horas e quarenta minutos, na1

sala 207 do bloco 01, sala de apoio da coordenadoria do curso de Engenharia de Telecomunicações,2

no Campus Alto Paraopeba, iniciou-se a Sexta Reunião Extraordinária do Núcleo Docente3

Estruturante do Curso de Engenharia de Telecomunicações da Universidade Federal de São João4

del-Rei, Campus Alto Paraopeba. Estavam presentes, sob a presidência do professor Moacir de5

Souza Júnior, os professores: Antônio Evangelista de Freitas, Gustavo Fernandes Rodrigues, Marcos6

Tomio Kakitani e Sandro Rogério Zang. O presidente Moacir de Souza Júnior agradeceu a presença7

de todos e deu início à reunião apresentando a pauta prevista, ficando a mesma aprovada conforme8

a seguir: Item único – Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia de Telecomunicações para9

o primeiro semestre de dois mil e vinte e três: i) O professor Moacir de Souza Júnior iniciou a10

reunião informando aos membros que o Departamento de Estatística, Física e Matemática (DEFIM)11

não concordou com o oferecimento do componente curricular “Introdução ao Cálculo”; porém, o12

departamento aceitou a retirada da disciplina de “Equações Diferenciais B”. O departamento também13

solicitou a permanência da unidade curricular “Métodos Matemáticos”, a separação da parte prática14

da Física em uma nova disciplina (Física Experimental) e a possibilidade de ofertar uma disciplina de15

Tópicos Especiais na área da Física; situações deferidas pelo núcleo docente estruturante; ii) outra16

questão abordada pelos membros, foi o pedido para que se verifique com os docentes responsáveis17

pelos componentes curriculares de Antenas, Eletrônica I, Eletrônica II, Sistemas Digitais, Circuitos18

Elétricos I, Eletrônica Aplicada e Micro-ondas, sobre a possibilidade de desmembramento de cada19

uma dessas disciplinas em outras duas unidades em separado (uma tratando da parte teórica e a20

outra tratando da parte prática/laboratórios), estabelecendo a aprovação na disciplina teórica como21

pré-requisito para o discente cursar a disciplina prática (laboratório). O professor Antônio Evangelista22

de Freitas também atentou para o fato da necessidade de uma avaliação da estrutura física dos23

laboratórios; iii) o presidente também comunicou aos membros sobre o aceite dos departamentos24

(DETEM e DTECH) em ofertarem, de forma dividida, o componente curricular “Introdução ao25

Circuitos Elétricos”; iv) o coordenador apresentou a grade curricular proposta para o novo projeto26

pedagógico do curso requisitando aos membros presentes que analisem a necessidade de alteração27

das ementas das unidades curriculares para fins de atualização do curso, bem como das bibliografias28

básica e complementar, para envio posterior aos docentes do curso atualizarem o documento; v) o29

professor Antônio Evangelista de Freitas questionou sobre a questão das unidades curriculares de30

Redes de Computadores e Redes de Comunicações de Dados, sendo determinado pelos membros,31

que o docente Heber Tormentino de Sousa fosse consultado sobre a proposta de aglutinação e32
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oferta de uma optativa em Redes com conteúdo sobre segurança; vi) com relação à inclusão das33

atividades de extensão no novo projeto pedagógico do curso, os membros entendem que caberá ao34

Colegiado do Curso analisar se as atividades realizadas pelos discentes poderão ser aceitas ou não35

como atividades de extensão, devendo, porém, constar, no projeto pedagógico do curso, um rol36

prévio de quais atividades já serão consideradas como de extensão; outra situação refere-se à37

possibilidade de se desenvolver um projeto integrador, com a indicação de um docente como38

coordenador das atividades de extensão, funcionando como uma unidade curricular eletiva, mas sem39

constar de forma definitiva na grade curricular do curso, mas, nesse caso, seria necessário averiguar40

junto aos departamentos a disponibilidade de docente para essa atividade. Nada mais havendo a41

tratar, a reunião foi encerrada às quatorze horas e cinquenta e quatro minutos e, para constar, eu,42

Moacir de Souza Júnior, lavrei a presente ata que, após ser aprovada, deverá ser assinada pelos43

presentes. Ouro Branco, 05 de outubro de 2022.44

Prof. Moacir de Souza Júnior / Presidente NDE ___________________________________________45

Prof. Antônio Evangelista de Freitas / Membro Docente ____________________________________46

Prof. Gustavo Fernandes Rodrigues / Membro Docente ____________________________________47

Prof. Marcos Tomio Kakitani / Membro Docente __________________________________________48

Prof. Sandro Rogério Zang / Membro Docente____________________________________________49
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